
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                                                                                  
ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της 2ης Συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής 

ΑΡ. ΑΠΟΦ. 24/2024 
 

Λήψη απόφασης περί έγκρισης κατάρτισης Μητρώου Εργοληπτών & ιδιωτών χωματουργικών μηχανημάτων 
– οχημάτων & λοιπού εξοπλισμού για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών στην περιοχή ευθύνης του 
Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος για τα έτη 2024 και 2025 και καθορισμός τιμών αποζημίωσης αυτών. 

Στα Σπάτα σήμερα 2 Φεβρουαρίου 2024, ημέρα Παρασκευή και ώρα 9.00 π.μ. στο Δημοτικό Κατάστημα Βασ. 
Παύλου & Δημ. Χρ. Μπέκα (3ος όροφος), συνήλθε η Δημοτική Επιτροπή σε συνεδρίαση, ύστερα από την υπ’ 
αριθμ. πρωτ.: 2500/29-1-2024 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, η οποία 
κοινοποιήθηκε στα Τακτικά και Αναπληρωματικά Μέλη με το από 29.01.24 μήνυμα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου. 

Διαπιστώθηκε απαρτία, με την παρουσία 6 μελών από συνολικά 7 μέλη και ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης 

Παρόντες  
κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος Δήμαρχος – Πρόεδρος 
κ. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Πουλάκης Κυριάκος του Νικολάου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Ζηρογιάννης Αθανάσιος του Γεωργίου Δημοτικός Σύμβουλος ως αναπλ. μέλος της Επιτροπής 
κα. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Απόντες 
κ. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Προσήλθε στο 3ο εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα ο κ. Πάσχος Γεώργιος, Αντιδήμαρχος & μέλος της Επιτροπής. 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα. Γιαμβριά Παναγιώτα, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των 
πρακτικών. 

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος εισηγούμενος το 4ο θέμα ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 

Μας διαβιβάσθηκε από τη Δ/νση Περιβάλλοντος, Πρασίνου & Πολιτικής Προστασίας, το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
1878/24-01-2024 έγγραφο, το οποίο έχει ως εξής: 

ΣΧΕΤ.:  

1.Το Π.Δ. 80/2016 (ΦΕΚ 145/Α/2016) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους διατάκτες». 

2.Ο ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/2016) «Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών». 

3.Η 5η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών Εξ Αιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την 
κωδική ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ 2», στα πλαίσια του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη 
"Ξενοκράτης" του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

4.Η 2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού με την κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2», στα πλαίσια 
του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης" του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

5.Η 2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών με την κωδική ονομασία «ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ 2», στα πλαίσια του Γενικού 
Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης"  του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας. 
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6.Η 2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ 2», στα πλαίσια 
του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης" του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

7.Η 041/2020 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Σπάτων – Αρτέμιδος περί έγκρισης «ΣΧΕΔΙΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ 
ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΩΝ 
ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ, ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΕΩΝ & ΠΑΓΕΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ».  

8.Η 072/2021 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Σπάτων – Αρτέμιδος περί έγκρισης του Σχεδίου Αντιμετώπισης 
Εκτάκτων Αναγκών εξ Αιτίας Δασικών Πυρκαγιών. 

9.Η 144/2019 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Σπάτων – Αρτέμιδος περί έγκρισης «ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΣΕΙΣΜΙΚΩΝ ΣΥΜΒΑΝΤΩΝ Δ.ΣΠΑΤΩΝ-ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ». 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω σχετικά, προκύπτει η υποχρέωση του Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος να 
προβαίνει σε δράσεις πρόληψης και αντιμετώπισης συνεπειών από πλημμύρες, χιονοπτώσεις, παγετό, 
σεισμούς, δασικές πυρκαγιές κ.τ.λ σύμφωνα με τον Ν.3013/2002 και Ν.4662/2020. Η χρήση ιδιωτικών μέσων 
και προσωπικού για την αντιμετώπιση και πρόληψη φυσικών καταστροφών εξαιτίας πλημμυρών, 
χιονοπτώσεων, παγετού, σεισμών, δασικών πυρκαγιών κ.τ.λ. προβλέπονται αντίστοιχα στα ανωτέρω (3) έως 
(6) σχετικά.  

Σύμφωνα με το άρθρο 9 παρ. Π.Δ 80/2016 «Για τις δαπάνες για τις οποίες από φύση τους δεν είναι δυνατή η 
τήρηση της διαδικασίας του άρθρου 4 του παρόντος (συναλλαγματικές διαφορές, εκτέλεση δικαστικών 
αποφάσεων, δαπάνες πολιτικής προστασίας, διοικητικής εκτέλεσης. ΔΙΑΣ κ.τ.λ.) αναλαμβάνεται η υποχρέωση 
και δεσμεύεται η απαραίτητη πίστωση αμέσως μετά την παραλαβή του σχετικού λογαριασμού, της 
γνωστοποίησης της εκτελεστής, κατά τις κείμενες διατάξεις, δικαστικής απόφασης ή της σχετικής ειδοποίησης 
ή με την καθ’ οιονδήποτε τρόπο γνωστοποίηση του ύψους και του χρόνου εξόφλησης τους». Επομένως, ο 
Δήμος μπορεί να αντιμετωπίσει τις δαπάνες πολιτικής προστασίας δεσμεύοντας τις απαραίτητες πιστώσεις 
μετά την ολοκλήρωση εργασιών αποκατάστασης και γνωστοποίησης του μεγέθους της σχετικής δαπάνης, 
καθόσον το μέγεθος φυσικών ή τεχνολογικών καταστροφών που προκύπτουν από έκτακτα καιρικά φαινόμενα 
και έκτακτες περιστάσεις (π.χ. σεισμούς), δεν μπορούν εκ των προτέρων να προβλεφθούν ή να είναι γνωστά. 
Ως εκ τούτου ο Δήμος Σπάτων – Αρτέμιδος στο πλαίσιο ενίσχυσης των δυνατοτήτων αντιμετώπισης συνεπειών 
από φυσικές ή τεχνογενείς καταστροφές και προκειμένου να ενισχύσει το έργο των ιδίων μέσων που διαθέτει, 
θα πρέπει να προβεί στην κατάρτιση μητρώου οχημάτων, μηχανημάτων έργων και προσωπικού μέσω 
εργοληπτών (εταιρειών –φυσικών προσώπων) για ενδεχόμενη αναγκαία μίσθωση αυτών για λόγους πρόληψης 
και αντιμετώπισης συνεπειών από φυσικές, τεχνολογικές και άλλες καταστροφές στην περιοχή ευθύνης του 
Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος για τα έτη 2024 και 2025 καθώς και τυχόν παράταση ισχύος αυτού. 

1.ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΩΝ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ 

Οι συμμετέχοντες εργολήπτες (εταιρίες – φυσικά πρόσωπα) οφείλουν με έγγραφη δήλωσή τους να 
αποδεχθούν τις προτεινόμενες τιμές και όρους οι οποίες θα ισχύουν από την ανάρτηση της αποφάσεως της 
Δημοτικής Επιτροπής με την οποία θα εγκρίνεται η κατάρτιση μητρώου εργοληπτών (εταιριών – φυσικών 
προσώπων ), η αποζημίωση χρήσης μηχανημάτων έργου σε έκτακτες ανάγκες και πρόσκληση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος. Οι εργολήπτες (εταιρίες-φυσικά πρόσωπα) που επιθυμούν να συμπεριληφθούν στο υπό 
κατάρτιση μητρώο καταστροφών οφείλουν να καταθέσουν τα ακόλουθα δικαιολογητικά στο Πρωτόκολλο του 
Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος, Περιφ. Δημ. Μπέκα Χρ. & Βασ. Παύλου, Σπάτα 19004 και μέχρι  …./…. /2024. 

 

2.ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Μαζί με την αίτηση οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν: 

α.Υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8, παρ.1 του Ν.1599/86, στην οποία θα δηλώνουν ότι αποδέχονται τους όρους 
της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την κατάρτιση Μητρώου (πίνακας) Εργοληπτών (εταιρειών – 
φυσικών προσώπων) και ιδιωτών χωματουργικών μηχανημάτων – οχημάτων & λοιπού εξοπλισμού για την 
αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών επικείμενης ή εξελισσόμενης φυσικής/τεχνολογικής καταστροφής στην 
περιοχή ευθύνης Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος όπως αυτοί περιγράφονται στη ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ - ΟΡΟΙ.  

β.Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/86, στην οποία θα δηλώσουν αναλυτικά τα οχήματα – μηχανήματα και λοιπό 
εξοπλισμό που μπορούν να διαθέσουν για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από επικείμενες ή 
εξελισσόμενες καταστροφές. 

Οι εργοληπτικές εταιρείες ή τα φυσικά πρόσωπα που θα ανταποκριθούν στην πρόσκληση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος, εφόσον πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις, τίθενται άμεσα στη διάθεση της Πολιτικής 
Προστασίας του Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος. 
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Επίσης εφόσον τα οχήματα και μηχανήματα έργου δεν είναι ιδιοκτησίας των συμμετεχόντων θα πρέπει οι 
συμμετέχοντες να προσκομίσουν μισθωτήριο συμβόλαιο ή παραχωρητήριο και Υπεύθυνη Δήλωση του 
εκμισθωτή ή παραχωρητή ότι τα εκμισθωμένα ή παραχωρούμενα μηχανήματα δεν έχουν παραχωρηθεί ή 
εκμισθωθεί σε οιονδήποτε άλλον και θα είναι στην αποκλειστική χρήση του συμμετέχοντα μέχρι 31-12-2025. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν αίτηση τροποποίησης του φακέλου τους οποιαδήποτε χρονική 
στιγμή μέχρι 31-12-2025. 

Η αξιολόγηση των φακέλων για την κατάρτιση του Μητρώο Εργοληπτών θα πραγματοποιηθεί στις …/../2024 
(ή την ../../2024 κατόπιν τυχούσας αναβολής) η οποία θεωρείται ημερομηνία κατάρτισης του Μητρώου και στη 
συνέχεια θα πραγματοποιείται στο τέλος κάθε τριμήνου εφόσον υπάρχουν μεταβολές μηχανημάτων & 
οχημάτων (π.χ. νέες συμμετοχές μηχανημάτων, αλλαγές χειριστών κλπ) από τους συμμετέχοντες στο Μητρώο 
ή πλήρως αιτιολογημένες και αναγκαίες αποσύρσεις μηχανημάτων. Το πρακτικό ελέγχου δικαιολογητικών θα 
προωθείται προς έγκριση στη Δημοτική Επιτροπή του Δήμου. 

Η υποβολή αίτησης συμμέτοχης ουδεμία δέσμευση δημιουργεί στην υπηρεσία. 

Ο πίνακας Μητρώου Εργοληπτών (εταιρειών-φυσικών προσώπων) για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών 
από έντονα καιρικά φαινόμενα, θα καταρτισθεί από τριμελή επιτροπή ελέγχου η οποία θα συγκροτηθεί με 
απόφαση Δημάρχου και θα αποτελείται από τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο για θέματα Πολ. Προστασίας, τον 
προϊστάμενο της Δ/νησς Τεχνικών Υπηρεσιών και την προϊσταμένη της Δ/νσης Περιβάλλοντος, Πρασίνου & 
Πολ. Προστασίας. Η επιτροπή θα παραλαμβάνει από το πρωτόκολλο του Δήμου τους φακέλους των 
ενδιαφερομένων εργοληπτών (εταιρείες - φυσικά πρόσωπα) και θα παραδίδει με την λήξη των εργασιών τον 
πίνακα Μητρώου Εργοληπτών του Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος στη Δ/νση Περιβάλλοντος, Πρασίνου & Πολ. 
Προστασίας.  

Σε περίπτωση που κριθεί απαραίτητη η παράταση ισχύος του ανώτερω μητρώου μετά το πέρας τις 31-12-2025, 
οι συμμετέχοντες εργολήπτες που επιθυμούν την παράταση της συνεργασίας τους με τον Δήμο Σπάτων - 
Αρτέμιδος θα δηλώσουν την αποδοχή με υπεύθυνη δήλωση την οποία θα καταθέσουν Δ/νση Περιβάλλοντος, 
Πρασίνου & Πολ. Προστασίας μέχρι την ημερομηνία λήξης του Μητρώου Εργοληπτών (31-12-2025). 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν έγγραφες διευκρινιστικές ερωτήσεις για την παρούσα, 
αυτοπροσώπως στη Δ/νση Περιβάλλοντος, Πρασίνου & Πολ. Προστασίας, Περιφ. Δημ. Μπέκα Χρ. & Βασ. 
Παύλου, Σπάτα 19004ή ηλεκτρονικά στο info@spata-artemis.gr μέχρι τρεις (3) εργάσιμες ημέρες πριν την 
ημερομηνία λήξης υποβολής φακέλων. Οι συμμετέχοντες εργολήπτες (εταιρείες– φυσικά πρόσωπα) που θα 
ανταποκριθούν στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, εφόσον κριθεί από την αρμόδια επιτροπή ότι 
πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις, τίθενται άμεσα στη διάθεση της Δ/νσης Περιβάλλοντος, Πρασίνου & Πολ. 
Προστασίας του Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος. 

Οι εγγεγραμμένοι στο μητρώο εργοληπτών, πριν την καταληκτική ημερομηνία 31/12/2025 μπορούν εφόσον 
επιθυμούν με Υπεύθυνη Δήλωση, την οποία θα καταθέσουν στη Δ/νση Περιβάλλοντος, Πρασίνου & Πολ. 
Προστασίας του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος, να δηλώσουν την επιθυμία τους για παράταση της συνεργασίας 
τους με τους αυτούς όρους με το Δήμο Εορδαίας για ένα (1) επιπλέον έτος. Η τυχόν παράταση της συνεργασίας 
θα γίνεται μετά από σχετική απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Εορδαίας. 

Οι εταιρείες ή τα φυσικά πρόσωπα που θα ενεργοποιούνται από φυσικές –τεχνογενείς καταστροφές κ.λ.π , θα 
επιλέγονται κάθε φορά αφού συνεκτιμηθεί το μέγεθος και η διάρκεια της φυσικής καταστροφής ( σχετικές 
προγνώσεις ΕΜΥ, ενημερώσεις του μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας, αναφορές των αρμόδιων υπηρεσιών 
και επιβλεπόντων υπάλληλων από τα σημεία συμβάντων, κλπ), τα σημεία όπου απαιτείται επέμβαση, η 
διαθεσιμότητα των εταιρειών σε απαιτούμενα οχήματα, μηχανήματα έργου και προσωπικού ( βάσει των 
ανωτέρω δηλώσεών τους ) καθώς και οποιουδήποτε άλλου παράγοντα θεωρηθεί κρίσιμος για την έγκαιρη και 
αποτελεσματική αντιμετώπιση της φυσικής καταστροφής. 

Σε περίπτωση που το μέγεθος της ανάγκης είναι μικρό ή σε συγκεκριμένο σημείο και δεν μπορούν να 
ενεργοποιηθούν όλοι οι εργολήπτες στην εκτέλεση των εργασιών, η επιλογή του αναδόχου για την εκτέλεση 
των εργασιών, θα γίνει βάση του σημείου της καταστροφής ή κατόπιν κλήρωσης που θα διενεργήσει η Δ/νση 
Περιβάλλοντος, Πρασίνου & Πολ. Προστασίας κατά την διενέργεια της οποίας μπορεί να παρευρίσκονται και 
οι ενδιαφερόμενοι εργολήπτες του Μητρώου. 

Τέλος διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης που τυχόν προκύψει πριν από την έγκριση από τη 
Δημοτική Επιτροπή του υπό κατάρτιση Μητρώου και εφόσον έχουν κατατεθεί ωστόσο τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά από ενδιαφερόμενους εργολήπτες (εταιρίες-φυσικά πρόσωπα ), ο Δήμος θα μπορεί να 
αντλήσει εργολήπτες από το υπό κατάρτιση μητρώο αυτό και πριν από την έγκρισή του από τη Δημοτική 
Επιτροπή, για την αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης όπως αναφέρονται στην παρούσα . 

Η δαπάνη που θα προκύψει από την ενεργοποίηση του Μητρώου, θα καλυφθεί από τον προϋπολογισμό του 
Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος. Στον υπό έγκριση προϋπολογισμό εξόδων έχει προβλεφθεί πίστωση ύψους 
50.000,00€ στον ΚΑ 15-6142.005. Για τον έλεγχο των μέσων και των ωρών απασχόλησης τους, θα εκδίδεται 
προς τις Οικονομικές Υπηρεσίες, αναλυτική βεβαίωση από τη Δ/νση Περιβάλλοντος, Πρασίνου & Πολ. 
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Προστασίας. Ο Δήμος Σπάτων - Αρτέμιδος με την ενεργοποίηση από μέρους του, του Μητρώου, υποχρεούται 
να ξεκινήσει την διαδικασία πίστωσης και διάθεσης των απαραιτήτων ποσών και για το έτος 2025, σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στην κείμενη νομοθεσία για τις δαπάνες Πολιτικής Προστασίας και τη διαδικασία σύνταξης 
του ετήσιου προϋπολογισμού εξόδων.  

 

3.ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ – ΟΡΟΙ 

3.1 Ειδοποίηση Εργολήπτη – Ανάληψη Υπηρεσίας 

Οι συμμετέχοντες εργολήπτες (εταιρείες–φυσικά πρόσωπα) οφείλουν να έχουν τη δυνατότητα άμεσης 
επέμβασης (στις περιοχές ευθύνης του Δήμου που δήλωσαν ενδιαφέρον), (εντός 1 ώρας για οχήματα, εντός 2 
ωρών για ελαστικοφόρα μηχανήματα έργου και εντός 3 ωρών για ερπυστριοφόρα μηχανήματα έργου) από την 
στιγμή ειδοποίησης τους από την Πολιτική Προστασία του Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος, εγγράφως ή ηλεκτρονικά 
ή τηλεφωνικά καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ωρου μέχρι 31-12-2025. Τηλεφωνική ειδοποίηση μπορεί να 
αποστέλλεται αποκλειστικά από: το Δήμαρχο, τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο Πολιτικής, Προστασίας ή την 
προϊστάμενη της Δ/νσης Περιβάλλοντος, Πρασίνου & Πολ. Προστασίας. Τα ανωτέρω οχήματα και μηχανήματα 
έργου θα χρησιμοποιούνται ανάλογα με την έκταση της φυσικής καταστροφής και πάντα σύμφωνα με τις 
υποδείξεις του Δήμου ή από κάθε άλλο εξουσιοδοτημένο όργανο ή υπηρεσία .  

3.2 Μέγεθος κινητοποίησης 

Ο αριθμός και το είδος των μηχανημάτων, όσο και του προσωπικού θα αυξομειώνεται ανάλογα με την 
περίπτωση και θα αποτελεί υποχρέωση των εταιρειών ή φυσικών προσώπων να παρέχουν τα ανάλογα (βάση 
των δηλώσεων τους) διότι ο αριθμός των μηχανημάτων που χρειάζεται σε κάθε καταστροφή, ποικίλει, ανάλογα 
με το μέγεθος και τη διάρκειά της. 

Οι εταιρείες ή τα φυσικά πρόσωπα που θα ενεργοποιούνται για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από 
έντονα καιρικά φαινόμενα, θα επιλέγονται κάθε φορά αφού συνεκτιμηθεί το μέγεθος και η διάρκεια της 
φυσικής καταστροφής (σχετικές προγνώσεις Ε.Μ.Υ., ενημερώσεις του μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας, 
αναφορές των αρμόδιων υπηρεσιών από τα σημεία συμβάντων κλπ.), τα σημεία όπου απαιτείται επέμβαση, η 
διαθεσιμότητα των εταιρειών σε απαιτούμενα οχήματα, μηχανήματα έργου και προσωπικού (βάσει των 
ανωτέρω δηλώσεών τους) καθώς και οποιουδήποτε άλλου παράγοντα θεωρηθεί κρίσιμος για την έγκαιρη και 
αποτελεσματική αντιμετώπιση της φυσικής καταστροφής, όπως π.χ. ή απόσταση των μηχανημάτων έργου από 
την περιοχή εργασίας και ο απαιτούμενος χρόνος προσέλευσης τους. 

3.3 Κατάσταση & βλάβες, ζημιές & ατυχήματα 

Οι συμμετέχοντες εργολήπτες (εταιρείες-φυσικά πρόσωπα) είναι υπεύθυνοι: 

α) ώστε τα οχήματα και μηχανήματα έργου και το προσωπικό αυτών να διαθέτουν τις απαραίτητες κατά νόμο 
άδειες και να ενημερώνουν το Μητρώο Εργοληπτών καταθέτοντας κάθε μεταβολή/ανανέωση αυτών 

β) να εφαρμόζουν άμεσα τα μέτρα ασφάλειας και υγιεινής που προβλέπονται από τις σχετικές διατάξεις (Ν. 
1568/85, Π.Δ. 17/96, Π.Δ. 19/96, Π.Δ. 294/88, Π.Δ. 305/96, Ν.1396/83, Π.Δ. 447/75, Π.Δ. 778/80, Π.Δ. 1073/81, 
Ν. 1430/84, Π.Δ. 395/94, Π.Δ. 396/94,Π.Δ. 397/94, Π.Δ. 399/94, Π.Δ. 105/95, Π.Δ. 77/93, Π.Δ. 212/06, Π.Δ. 
149/06) καθώς και για την ασφάλιση κατά παντός κινδύνου υλικού και έμψυχου προσωπικού που θα 
χρησιμοποιηθεί, 

γ) κατ’ αποκλειστικότητα για οποιοδήποτε ατύχημα προκαλέσουν κατά την διάρκεια των εργασιών. Ουδεμία 
ευθύνη βαρύνει τον Δήμο έναντι του αναδόχου καθώς και οποιοδήποτε τρίτου για οποιαδήποτε ζημία πιθανώς 
προκληθεί κατά την εκτέλεση της εργασίας (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται τα παρακάτω: 
ατύχημα, υλικές ζημίες σε παρακείμενα οχήματα, τραυματισμός, θάνατος προσώπου κλπ). Σε περίπτωση 
βλάβης του μηχανολογικού του εξοπλισμού κατά την εκτέλεση της εργασίας, ο ανάδοχος υποχρεούται στην 
άμεση αντικατάστασή του ενημερώνοντας παράλληλα το Δήμο έτσι ώστε να ολοκληρωθεί άμεσα το 
προβλεπόμενο πρόγραμμα εργασιών. 

δ) Οι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Εργοληπτών οφείλουν για όλο το χρονικό διάστημα που ισχύει η συνεργασία 
τους με το Δήμο Σπάτων – Αρτέμιδος να ανανεώνουν με δική τους ευθύνη και επιμέλεια, οποιοδήποτε 
νομιμοποιητικό έγγραφο λήγει η ισχύς του. Σε περίπτωση δε, προσθήκης, αφαίρεσης, αντικατάστασης 
οχήματος –μηχανήματος έργου, οι εγγεγραμμένοι στο μητρώο εργοληπτών θα πρέπει να ενημερώνουν άμεσα 
το Δήμο Σπάτων – Αρτέμιδος. 

ε) Οι εγγεγραμμένοι στο μητρώο εργοληπτών υποχρεούνται να ενημερώνουν αμελλητί τη Δ/νση 
Περιβάλλοντος, Πρασίνου & Πολ. Προστασίας του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος για οποιαδήποτε αλλαγή 
υπάρξει στα στοιχεία επικοινωνίας. 

3.4 Διακοπή εργασιών 

Σε περίπτωση διακοπής των εργασιών, λόγω ανωτέρας βίας ή τεκμηριωμένης αδυναμίας, ο ανάδοχος 
υποχρεούται να ειδοποιήσει άμεσα (εντός 10 λεπτών από την χρονική στιγμή διακοπής της εργασίας) την 
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αρμόδια υπηρεσία για την αδυναμία εκτέλεσης της προγραμματισμένης εργασίας καθώς και για τον τρόπο και 
το χρονικό διάστημα εντός του οποίου θα προβεί στην επανόρθωση της. Σε κάθε περίπτωση το χρονικό 
διάστημα επανόρθωσης δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 2 ώρες. Για την εξάντληση του χρονικού αυτού 
διαστήματος ο ανάδοχος θα προσκομίζει στο Δήμο Σπάτων – Αρτέμιδος σχετική τεκμηρίωση για τους λόγους 
αδυναμίας έγκαιρης ολοκλήρωσης τη εργασίας από την οποία θα τεκμαίρεται ότι δεν είναι υπαίτιος των 
καθυστερήσεων καθώς και ότι έχει προβεί σε όλα τα αναγκαία μέτρα αποκατάστασης του ρυθμού εκτέλεσης 
της εργασίας. 

3.5 Άρνηση εκτέλεσης της εντολής 

Η άρνηση εκτέλεσης της εντολής της Υπηρεσίας ή κατ’ οποιονδήποτε τρόπο μη εκπλήρωση των παρόντων όρων 
θα αποτελεί λόγο αυτοδίκαιης λύσης της συνεργασίας και εξαίρεσης του αναδόχου εργολήπτη (εταιρεία – 
φυσικά πρόσωπα) από το μητρώο εργοληπτών για την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών για τα επόμενα 
δύο (2) έτη από τους επικείμενους πίνακες μητρώου που θα καταρτιστούν. 

 

4.ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ – ΩΡΙΑΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ – ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΙΜΩΝ 

Τα οχήματα, μηχανήματα έργων και εξοπλισμός που ενδεχομένως χρειαστούν για την αντιμετώπιση των 
συνεπειών από φυσικές-τεχνολογικές καταστροφές, στην περιοχή ευθύνης του Δήμου με τις αντίστοιχες τιμές 
χρέωσης ανά ώρα (πλέον Φ.Π.Α), εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

Πίνακας Ωρομίσθιας Αποζημίωσης χρήσης μηχανημάτων έργου (άνευ ΦΠΑ) 

 

α/α Είδος ΜΜ 

Τιμή 
Αποζημίωσης 

Εργάσιμης 
(06:00-22:00) 

Τιμής Αποζημίωσης 
Κυριακής - 

εξαιρέσιμης - 
αργίας - νύκτας 

Τιμή Αποζημίωσης 
επιφυλακής 

εργάσιμης (06:00-
22:00) με οδηγό ή 

χειριστή  

Τιμής Αποζημίωσης 
επιφυλακής Κυριακής - 
εξαιρέσιμης - αργίας -

νύκτας με οδηγό ή 
χειριστή 

1 
Διαμορφωτής γαιών άνω 
των 200HP 

ώρα 90,00 € 105,00 € 20,00 € 25,00 € 

2 
Ερπυστριοφόρος 
προωθητήρας D6 ή D7 

ώρα 75,00 € 90,00 € 20,00 € 25,00 € 

3 Υδροφόρο όχημα 10-15tn ώρα 30,00 € 36,00 € 20,00 € 25,00 € 

 4 Υδροφόρο όχημα  >15tn  ώρα 38,00 € 45,60 € 20,00 € 25,00 € 

5 
Φορτωτής με λεπίδα 
εκχιονισμού 

ώρα 80,00 € 96,00 € 20,00 € 25,00 € 

6 

Εκχιονιστικό μηχάνημα με 
αλατοδιανομέα 
χωρητικότητας 
τουλάχιστο 1κ.μ. 

ώρα 155,00 € 186,00 € 20,00 € 25,00 € 

7 
Μεταφορά μηχανήματος 
έργου από και προς τον 
εργολήπτη 

μια 
μεταφορά 

κατ' 
αποκοπή 

275,00 € 300,00 € - - 

8 Γερανός 20t ώρα 140,00 € 138,00 € - - 

9 
Όχημα μεταφοράς 
επιβατηγών οχημάτων 

μεταφορά 
ενός 

οχήματος 
σε 

απόσταση 
έως 10χλμ 

110,00 € 122,00 € - - 

10 
Λεωφορείο 30-35 
επιβατών 

ώρα 70,00 € 84,00 € - - 

11 
Λεωφορείο > 48 
επιβατών 

ώρα 90,00 € 108,00 € - - 

12 
Μίσθωση Χημικής 
Τουαλέτας 

τμχ/ημέρα 9,00 € 9,00 € 9,00 € 9,00 € 

13 
Ελαστικοφόρος φορτωτής 
80-100HP 

ώρα 75,00 € 83,00 € 20,00 € 25,00 € 
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α/α Είδος ΜΜ 

Τιμή 
Αποζημίωσης 

Εργάσιμης 
(06:00-22:00) 

Τιμής Αποζημίωσης 
Κυριακής - 

εξαιρέσιμης - 
αργίας - νύκτας 

Τιμή Αποζημίωσης 
επιφυλακής 

εργάσιμης (06:00-
22:00) με οδηγό ή 

χειριστή  

Τιμής Αποζημίωσης 
επιφυλακής Κυριακής - 
εξαιρέσιμης - αργίας -

νύκτας με οδηγό ή 
χειριστή 

14 
Ελαστικοφόρος φορτωτής 
101-1200HP 

ώρα 80,00 € 90,00 € 20,00 € 25,00 € 

15 
Διαμορφωτής γαιών 100-
200HΡ 

ώρα 80,00 € 90,00 € 20,00 € 25,00 € 

16 
Ερπυστριοφόρος τσάπα 
με κουβά και σφυρί έως 
100HΡ 

ώρα 85,00 € 95,00 € 20,00 € 25,00 € 

17 
Ερπυστριοφόρος τσάπα 
με κουβά και σφυρί 101-
200HΡ 

ώρα 90,00 € 100,00 € 20,00 € 25,00 € 

18 Φορτηγό > 10t  ώρα 45,00 € 52,00 € 15,00 € 20,00 € 

19 
Αποφρακτικό μηχάνημα 
με πιεστικό 120bar για 
μήκος δικτύου 50-150μ 

ώρα 100,00 € 115,00 € 20,00 € 25,00 € 

20 
Όχημα 4Χ4 τύπου pick-up 
με λεπίδα αποχιονισμού 
και αλατο-διανομέα 

ώρα 70,00 € 76,00 € 20,00 € 25,00 € 

21 

Γεννήτρια ρεύματος 
ρυμουλκούμενη 50-60kva 
τριφασική μετά 
δεξαμενής καυσίμου 
συμπεριλαμβανομένης 
της αξίας του καυσίμου 

ώρα 55,00 € 55,50 € - - 

22 

Γεννήτρια ρεύματος 
ρυμουλκούμενη 14-18kva 
μονοφασική τροχήλατη 
συμπεριλαμβανομένης 
της αξίας του καυσίμου 

ώρα 7,00 € 7,00 € - - 

23 
Γεωργικός ελκυστήρας 
90-140ΗΡ 

ώρα 40,00 € 44,00 € 15,00 €  

24 
Ελαστικοφόρος τσάπα με 
κουβά και σφυρί έως 
100HΡ 

ώρα 85,00 € 95,00 € 20,00 € 25,00 € 

25 
Ελαστικοφόρος τσάπα με 
κουβά και σφυρί 101-
200HΡ 

ώρα 90,00 € 100,00 € 20,00 € 25,00 € 

 

Στην24 ωριαία δαπάνη απασχόλησης του οχήματος-μηχανήματος έργου με χειριστή/ές περιλαμβάνεται η 
πλήρης αποζημίωση για την απασχόληση του οχήματος-μηχανήματος, του οδηγού/ χειριστή του και του 
βοηθού χειριστή  (όπου αυτό προβλέπεται ή απαιτείται) καθώς και η εκτέλεση εργασιών προς αντιμετώπιση 
των επαπειλούμενων συνεπειών από έντονα καιρικά φαινόμενα, οι οποίες θα συγκεκριμενοποιούνται από το 
Δήμο ή από κάθε άλλο εξουσιοδοτημένο όργανο ή υπηρεσία. 

Ο χρόνος απασχόλησης του οχήματος-μηχανήματος έργου και του χειριστή του, για την εκτέλεση εργασιών, 
άρχεται από την στιγμή που ο εργολήπτης λάβει την εντολή από την προϊστάμενη της Δ/νσης Περιβάλλοντος, 
Πρασίνου & Πολ. Προστασίας του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος ή το Δήμαρχο ή τον Αντιδήμαρχο αρμόδιο για 
θέματα Πολιτικής Προστασίας και περατώνεται ο χρόνος αυτός με την άρση της παραπάνω εντολής. Το χρονικό 
διάστημα που μεσολαβεί από το χρόνο παραλαβής εντολής μέχρι το χρόνο άφιξης στο σημείο που ορίζεται 
από τη σχετική εντολή (σε κατάσταση άμεσης έναρξης παροχής έργου) δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος από 
το χρόνο που ορίζεται παραπάνω στην ενότητα 3.1 

Στις παραπάνω αναφερόμενες ωριαίες τιμές μονάδος περιλαμβάνονται: 

I. Η διάθεση ενός εργοδηγού – συντονιστή για κάθε συνεργείο με κατάλληλο όχημα για την επίβλεψη 
των εργασιών, 
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II. η δαπάνη μεταφοράς των ελαστικοφόρων οχημάτων, μηχανημάτων έργου και εξοπλισμού από το 
σημείο που ευρίσκονται στο σημείο που καλούνται από την αρμόδια Υπηρεσία (η δαπάνη 
μεταφοράς των ερπυστριοφόρων μηχανημάτων δε συμπεριλαμβάνεται), 

III. η δαπάνη μεταφοράς και απομάκρυνσης τους μετά το τέλος της απασχόλησης τους (πλην των 
ερπυστριοφόρων ΜΕ), καθώς και ο χρόνος ανεφοδιασμού οχημάτων-μηχανημάτων π.χ. σε 
αντιπαγετικό αλάτι, νερό κ.λ.π ή περιπολίας στους χώρους ευθύνης των οχημάτων και μηχανημάτων 
έργων.  

IV. η δαπάνη μεταφοράς, καθαρισμού και ανεφοδιασμού των χημικών τουαλετών και 
V. οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς και αποζημίωσης των οχημάτων 

μηχανημάτων έργου, κάθε είδους βλάβης ή μη συνήθους φθοράς τους που θα προκληθεί κατά την 
εκτέλεση της σύμβασης εργασιών για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από έντονα καιρικά 
φαινόμενα, κατολισθήσεις, πλημμύρες, χιονοπτώσεις, παγετούς, ατυχήματα μεταφορών, 
τεχνολογικά ατυχήματα κ.α., η οποία θα οφείλεται σε αμέλεια, απρονοησία, μη τήρηση των 
συμβατικών όρων, των υποδείξεων του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας, των νομικών διατάξεων 
και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

Οι παραπάνω τιμές μονάδος αναφέρονται σε μονάδες πλήρως περαιωμένων εργασιών, οι οποίες θα 
εκτελεστούν στην περιοχή εκδήλωσης του έκτακτου συμβάντος και περιλαμβάνεται κάθε δαπάνη της εργασίας 
ολοκληρωμένης κατά έντεχνο και νόμιμο τρόπο πλην του ΦΠΑ που βαραίνει το Δήμο. 

Στην ωριαία δαπάνη αναμονής μηχανήματος με χειριστή/ές , περιλαμβάνεται η πλήρης αποζημίωση για την 
παραμονή του μηχανήματος, με τους χειριστές του, πλήρως εφοδιασμένου και εξοπλισμένου και παντελώς 
ετοίμου για εργασία, στη θέση επιφυλακής που θα ορίζεται από το Δήμο για την αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών εξαιτίας της φυσικής-τεχνολογικής καταστροφής. 

Ως χρόνος αναμονής μηχανήματος με χειριστή/-ες, ορίζεται αυτός που αρχίζει με την θέση των μηχανημάτων 
σε κατάσταση ετοιμότητας επί τόπου στις θέσεις επιφυλακής από την υπηρεσία πολιτικής προστασίας του 
Δήμου (υστέρα από σχετικές προγνώσεις καιρού της Ε.Μ.Υ ή οδηγίες της του μηχανισμού Πολιτικής 
Προστασίας) χωρίς εκτέλεση εργασιών και λήγει με την έναρξη εκτέλεσης εργασιών αντιμετώπισης της 
καταστροφής, ή με την εντολή διακοπής από το Δήμο.  

 

5 Υπόδειγμα πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος 

 

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΔΗΜΟΥ ΣΠΑΤΩΝ - ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 

& 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

και ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 

 

Στα Σπάτα σήμερα την …..η του μηνός ………………………… του έτους 20___  και ημέρα ……………………………, αφενός 
ο Δήμαρχος Σπάτων Αρτέμιδος με έδρα τα Σπάτα  Λεωφ. Βασ. Παύλου & περιφ. οδός Δημ. Μπέκα Χρ. 93 (ΑΦΜ 
997606740) και αφετέρου η επιχείρηση, ……………………………………………. νομίμως εκπροσωπούμενη από τον / την  
………………………. με έδρα ………………………………… ΑΦΜ………….................  

οι οποίοι θα καλούνται εφεξής «τα μέρη», έχοντας υπόψη: 

   

I. Την Υ.Α.1299/7-4-2003 Έγκριση του από 7.4.2003 Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη 
συνθηματική λέξη ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ (ΦΕΚ 423/Β΄/2003). 

II. Το Ν. 3852/2010, «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – 
Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ87/Α’/2010).  

III. Τις εγκυκλίους που εκδίδει το Υπουργείο Κλιματικής κρίσης & Πολιτικής Προστασίας ανά κατηγορία 
καταστροφής.  

IV. Το υπ’ αρ. 2/52145/0026/01-07-2014 (ΑΔΑ: 7ΡΝΩΗ-ΨΟ2) έγγραφο του Υπουργείου Οικονομικών. 

V. Την υπ’ αρ. ____________ απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος «Για τον 
καθορισμό τιμών ωριαίας αποζημίωσης και κατάρτισης Μητρώου Εργοληπτών & ιδιωτών χωματουργικών 
μηχανημάτων - οχημάτων & λοιπού εξοπλισμού για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών στην περιοχή 
ευθύνης του Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος για τα έτη 2024 και 2025». 
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VI. Η υπ’ αρ. _______________________ Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος του Δήμου Σπάτων - 
Αρτέμιδος. 

 

ΣΥΜΦΩΝΗΣΑΝ  ΚΑΙ ΑΠΟΔΕΧΤΗΚΑΝ  ΤΑ ΚΑΤΩΘΙ: 

1. Αναγνωρίζουν από κοινού ότι: 

Απαιτείται η δημιουργία ενός μηχανισμού αποτελεσματικής αντιμετώπισης καταστροφικών φαινομένων  στα 
πλαίσια του δυνατού,  για την προστασία της ζωής, της υγείας, της περιουσίας των πολιτών και της προστασίας 
του φυσικού περιβάλλοντος. Στο πλαίσιο του ίδιου σκοπού περιλαμβάνεται και  η μέριμνα για τα υλικά και 
πολιτιστικά αγαθά, τις πλουτοπαραγωγικές πηγές και τις υποδομές της χώρας. 

 

2. Συμφωνούν να συνεργαστούν  με στόχο: 

Την πρόβλεψη δυνατότητας διοικητικής μεριμνάς για τη στήριξη του έργου των επιχειρησιακών δυνάμεων και 
την παροχή αρωγής στους πληγέντες όταν αυτό απαιτηθεί. 

 

3. Συμφωνούν σε ένα κοινό πλαίσιο δράσης σύμφωνα με το οποίο:  

α) Ως καταστροφή ή έκτακτο γεγονός νοείται κάθε, ταχείας ή βραδείας εξέλιξης, φυσικό φαινόμενο ή 
τεχνολογικό συμβάν στο χερσαίο, θαλάσσιο και εναέριο χώρο το οποίο προκαλεί εκτεταμένες δυσμενείς 
επιπτώσεις στον άνθρωπο, καθώς και στο ανθρωπογενές ή φυσικό περιβάλλον. 

β) Ο Δήμαρχος είναι υπεύθυνος για τη διάθεση, το συντονισμό δράσης του απαραίτητου δυναμικού και μέσων 
για την πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και αποκατάσταση των καταστροφών στο Δήμο Σπάτων - 
Αρτέμιδος τις αρμόδιες Υπηρεσίες. 

γ) Ο Δήμος Σπάτων - Αρτέμιδος στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του για την αντιμετώπιση των έκτακτων 
φαινομένων και καταστροφών  καταρτίζει  μνημόνια συνεργασίας με ιδιωτικούς φορείς. 

δ) Ιδιωτικοί φορείς μπορούν να παρέχουν υπηρεσίες για υποβοήθηση του έργου του. 

 

4. Τα μέρη συναποδέχονται ειδικότερα τα εξής:  

α) Το παρόν μνημόνιο έχει χαρακτήρα της εκ μέρους Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος πρότασης – πρόσκλησης 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την παροχή υπηρεσιών που άπτονται των δραστηριοτήτων του δεύτερου των 
συμβαλλομένων. 

β) Ο δεύτερος των συμβαλλομένων θα προσφέρει τις υπηρεσίες που θα του ζητηθούν από τον πρώτο των 
συμβαλλομένων, όποτε και αν αυτό απαιτηθεί κατά τη διάρκεια ισχύος του παρόντος μνημονίου και σύμφωνα 
με όσα αναφέρονται στην υπ’ αρ. ______________Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος του Δήμου Σπάτων 
- Αρτέμιδος και την υπ’ αρ. _____________ Απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής Σπάτων – Αρτέμιδος περί 
έγκρισης Μητρώου Εργοληπτών. 

 γ) Ο πρώτος των συμβαλλομένων θα αναλάβει την υποχρέωση, σε περίπτωση που ο δεύτερος των 
συμβαλλομένων του παράσχει υπηρεσίες, να προβεί στην πληρωμή της σχετικής δαπάνης, εντός των πλαισίων 
τιμολόγησης προσφοράς συνήθους εργασίας, παροχής υπηρεσίας ή προμήθειας.  

δ)  Ο δεύτερος συμβαλλόμενος θα αναλάβει να διαθέσει τα ακόλουθα μηχανήματα /οχήματα σύμφωνα με τα 
όσα αναφέρονται στην Απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής Σπάτων – Αρτέμιδος περί έγκρισης Μητρώου 
Εργοληπτών: 

1. ………………………………………………………………………….. 

2. ………………………………………………………………………….. 

3. ………………………………………………………………………….. 

4. ………………………………………………………………………….. 

5. ………………………………………………………………………….. 

ε) Η συμφωνία των τεχνικών απαιτήσεων επιβεβαιώνεται με την άδεια κυκλοφορίας του οχήματος / 
μηχανήματος έργου που υποβάλλει ο δεύτερος συμβαλλόμενος και συνοψίζει σε σχετική υπεύθυνη δήλωση  

5. Ισχύς του παρόντος μνημονίου: 

Η ισχύς του μνημονίου τίθεται με την υπογραφή του παρόντος από τους εκπροσώπους των δύο μερών. Η 
διάρκεια ισχύος του ορίζεται να είναι  από σήμερα  έως 31/12/2025.                                                                                                               
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Σπάτα   ……-…..-2024 

 

Οι Συμβαλλόμενοι 

 

                          Ο  ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ     Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΠΑΤΩΝ - ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ   

                          της επιχείρησης      

 

Η Δημοτική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω καλείται να αποφασίσει για τα ακόλουθα: 

Α. Να εγκρίνει τη κατάρτιση Μητρώου Εργοληπτών με την διαδικασία της πρόσκλησης εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος. 

Β. Να εγκρίνει την αποζημίωση χρήσης μηχανημάτων έργου σε έκτακτες ανάγκες με τις τιμές που αναφέρονται 
στην παρούσα εισήγηση. 

Γ.Ν α εγκρίνει την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την κατάρτιση μητρώου εργοληπτών ( εταιρειών 
–φυσικών προσώπων ) για τα έτη 2024 και 2025 με σκοπό την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από φυσικές, 
τεχνολογικές και άλλες καταστροφές στο Δήμο Σπάτων – Αρτέμιδος. 

Δ. Να εγκρίνει τη δυνατότητα συμπλήρωσης του Μητρώου Εργοληπτών με νέους εργολήπτες εφόσον 
παρουσιαστεί σχετικό ενδιαφέρον, κατόπιν σχετικής απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής για όλο το χρονικό 
διάστημα, ήτοι από την κατάρτισή του μέχρι 31/12/2025 (για τα έτη 2024 & 2025). 

Ε. Να εγκρίνει τη δυνατότητα παράτασης της ισχύος του Μητρώου Εργοληπτών ( εταιρειών – φυσικών 
προσώπων) μέχρι το 2026 κατόπιν σχετικής απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής. 

 

Η Δημοτική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της τ’ ανωτέρω και ύστερα από διαλογική συζήτηση, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Α. Εγκρίνει την κατάρτιση Μητρώου Εργοληπτών με την διαδικασία της πρόσκλησης εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος, 

Β. Εγκρίνει την αποζημίωση χρήσης μηχανημάτων έργου σε έκτακτες ανάγκες με τις τιμές που αναφέρονται 
ανωτέρω, 

Γ. Εγκρίνει την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την κατάρτιση μητρώου εργοληπτών (εταιρειών –
φυσικών προσώπων) για τα έτη 2024 και 2025 με σκοπό την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από φυσικές, 
τεχνολογικές και άλλες καταστροφές στο Δήμο Σπάτων – Αρτέμιδος, 

Δ. Εγκρίνει τη δυνατότητα συμπλήρωσης του Μητρώου Εργοληπτών με νέους εργολήπτες εφόσον 
παρουσιαστεί σχετικό ενδιαφέρον, κατόπιν σχετικής απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής για όλο το χρονικό 
διάστημα, ήτοι από την κατάρτισή του μέχρι 31/12/2025 (για τα έτη 2024 & 2025) και 

Ε. Εγκρίνει τη δυνατότητα παράτασης της ισχύος του Μητρώου Εργοληπτών (εταιρειών – φυσικών προσώπων) 
μέχρι το 2026 κατόπιν σχετικής απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής. 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
                            ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

 1. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου 
2. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
3. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου 
4. Πουλάκης Κυριάκος του Νικολάου 
5. Ζηρογιάννης Αθανάσιος του Γεωργίου 
6. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 
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